

Депутату Законодательного Собрания
Ленинградской области
Зам.председателя Постоянной комиссии по
законности и правопорядку
Ершову В.А.
От жителей п. Дружная Горка
Гатчинского р-на

Уважаемый Валерий Александрович!

Мы, граждане, проживающие в МО «Дружная Горка», обращаемся к Вам за помощью в связи с непринятием исполнительными органами власти мер по соблюдению законности на территории нашего поселка.

С июля 2012 года в поселке функционирует предприятие по хранению и экспериментальной переработке нефтепродуктов - ООО «Трансойл», т.н. «нефтебаза», в результате деятельности которой произошло значительное ухудшение состояния окружающей среды и как следствие этого – ухудшение здоровья граждан. Во время выбросов в атмосферу люди начинают задыхаться, слезятся глаза, резко проявляются аллергические реакции, особенно у детей. Помимо выбросов из дымовой трубы, на нефтебазе практически постоянно горит факел сжигания отходов. Жители дважды наблюдали, как июле-августе в речке Орлинке всплыла дохлая рыба - как мы считаем в результате попадания в неё сточных вод, которые нефтебаза сбрасывает на ландшафт под уклон к речке. Уже более 2-х месяцев рыбы в Орлинке нет! Оставшаяся ушла вверх по течению в Орлинское озеро.

16 сентября 2012 г. жители поселка, встревоженные таким положением дел, собрали общее собрание (присутствовало 105 человек), на которое были приглашены органы местной власти и руководство предприятия: Самолётов И.А. - представитель холдинга «Русь», учредителя ООО «Трансойл» и Коваленко С.В.- местный руководитель нефтебазы. Господину Самолётову было задано много вопросов, в т.ч. и почему у предприятия отсутствуют проекты предельно-допустимых выбросов (ПДВ), предельно допустимых сбросов (ПДС) и санитарно-защитной зоны (СЗЗ), а также лицензия на производственную деятельность. В ответ мы услышали, что нам нужно немного потерпеть и все вопросы будут решены до конца 2012 г. Т.е. за свои просчёты руководство нефтебазы предложило рассчитываться жителям посёлка - а рассчитываться приходится здоровьем, граждане поселка это отчетливо осознают. Поэтому собранием было принято решение требовать закрытия вредного производства. Протокол собрания был разослан во все надзорно-прокурорские и исполнительные органы власти Ленинградской области, а также Президенту РФ. Мы информировали власть о грубом нарушении Постановления Правительства РФ от 19 ноября 2012 г. № 1193 "Об утверждении перечня нарушений законодательства в области охраны окружающей среды, представляющих угрозу причинения вреда окружающей среде, для целей государственного экологического надзора" («нарушением природоохранного законодательства считается осуществление деятельности в пределах допустимого воздействия на окружающую среду, но без обязательных разрешительных документов»).

Нарушение законности и как следствие этого повышенная социальная напряженность в поселке дважды освещалась в теленовостях на каналах НТВ и Ореол-ТВ.

Реализуя права граждан на информацию, инициативная группа жителей посёлка провела свое исследование вопроса. С результатами исследований мы обращались с письмом к губернатору, которое подписали 711 человек (доставлено в его приёмную 06.09.2012 г, номер при приёме № 02/05, вх. № 6504 от 07.09.2012 г.).

Обратиться в Ваш профильный комитет нас заставило то обстоятельство, что многократные обращения в органы исполнительной власти местного, районного и областного уровня, контролирующим природоохранным органам не дали результатов восстановления законности, хотя нарушение очевидно: предприятие получило разрешение на работу от властей без обязательных разрешительных документов. Нефтебаза работает, не имея согласованных проектов норм ПДВ, ПДС, размещения отходов, организации СЗЗ. По нашему мнению, особенно важен и тот факт, что в Постановлении о предоставлении земельного участка в собственность за плату ООО «Трансойл» от главы администрации Гатчинского муниципального района от 15.05.2012 г. № 1854 на землях категории «земли населённых пунктов» указано разрешённое использование «насосная станция

мазута» - то есть указан род деятельности «насосно-мазутная станция», в то время как по факту предприятие занимается нефтепереработкой с примитивной технологией, не отвечающей современному уровню производства.

В формальных отписках нам сообщают, что нет доказательств ухудшении состояния окружающей среды, ссылаясь на «хорошие» протоколы Роспотребнадзора.

Вместе с тем, в результате лабораторных исследований независимой экспресс-лаборатории ООО «ТехноТерра», проведённых 26.10.2012 г. (см. прилагаемое письмо из Комитета по природным ресурсам ЛО) рядом с территорией нефтебазы в грунте выявлено превышение содержания бенз(а)пирена - опаснейшего канцерогена, отнесённого к I классу опасности.

Для сведения: в окружающей среде он накапливается преимущественно в почве, а также в воде. Из почвы поступает в ткани растений и продолжает свое движение дальше по трофической цепи, при этом на каждой ее ступени содержание БП в природных средах возрастает на порядок. Под воздействием ультрафиолетового излучения вступает в реакцию с оксидами азота, образуя токсичный смог.

В этих же исследованиях зафиксировано 8,0-ми кратное превышение ПДК цинка в интервале от 7,2 до 15,8 раз. В атмосферном воздухе в трех пробах выявлено превышение содержания сероводорода в интервале 1,13 - 1,25 ПДК. В пробах воды отмечено превышение допустимых уровней содержания марганца и нефтепродуктов.

Для жителей поселка главным доказательством вредной деятельности нефтебазы является резкое ухудшение состояния здоровья. Особенно вызывает тревогу здоровье наших детей!

Несмотря на обилие выявленных нарушений, происходит игнорирование законодательства РФ: предприятие продолжает производственную деятельность, мазутовозы и бензовозы с надписями «ОГНЕОПАСНО» движутся к нефтебазе и обратно по единственной дороге через весь посёлок, рядом со школой, где до ближайших жилых застроек местами не более 5 м.

Бездействие властей по восстановлению законности в отношении прав граждан и наведению порядка с экологической обстановкой в поселке наводит на мысли о наличии коррумпированных связей ряда должностных лиц с дирекцией предприятия. Поэтому мы убедительно просим Вас оформить депутатский запрос в областную прокуратуру с целью проведения проверки по факту коррупции.

Леонова И. А. *дик*
Чубков В. А. *дик*
Би чумашб. Е. Д. *дик*
Седюкова Н. В. *дик*
Михеев Е. Г. *дик*
Маркин А. В. *дик*
Алексеев О. О. *дик*
Аносимов В. В. *дик*
Халим с. А. *дик*
Салютова Н. Н. *дик*
Ганич С. П. *дик*
Александрова *дик*
Любровская *дик*
Свиридов А. А. *дик*

Бородин И. Д. *дик*
Лаптева А. В. *дик*
Богодан Н. Р. *дик*
Редоров А. В. *дик*
Редоров А. В. *дик*
Гончарова Е. В. *дик*
Юришева С. Е. *дик*
Пылесова А. В. *дик*
Белозубов С. Г. *дик*
Др. дик
Борисакова Т. И. *дик*
Митянико Е. О. *дик*
Семашко Н. С. *дик*
Сергєва Н. В. *дик*